



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpaz.uz Подписано в 21:10
Итого №.УзА: 21:10 • 4 июля 2006 года, N 127 (3996) • Вторник

НОВОСТРОЙКА В ЦЕНТРЕ СТОЛИЦЫ

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА



15 лет

Время
События
Люди

В центральной части Ташкента возводится комплекс филиала Московского государственного университета имени М. Ломоносова.



На строительной площадке в эти дни жарко и в прямом и в переносном смысле. Более четырехсот специалистов строительного управления № 65 АО «Трест 12» в две смены трудятся на всех объектах комплекса: где-то еще ведутся монтажные работы, а где-то уже заняты отделкой помещений. С каждым днем весь комплекс приобретает все более четкие очертания, которые позволяют предположить, что архитектурный облик современного центра Ташкента украсит еще одна новостройка.

— Наши специалисты постарались сделать все возможное, чтобы комплекс филиала МГУ в Ташкенте отвечал не только высоким требованиям, предъяв-

ляемым к высшим учебным заведениям, но и составил единый архитектурный ансамбль с окружающими его зданиями, — говорит главный инженер ЗАО «УзЛТИТ» Лев Мухамедшин. — Были учтены все пожелания руководства МГУ, которое придает строительству своего филиала в столице Узбекистана особое значение. Поэтому на данном объекте используются самые современные строительные технологии, стройматериалы и конструкции. Будущим студентам создаются все условия для эффективного обучения на двух факультетах: прикладной математики и информатики, а также психологии.

Лев Ахмедович отметил и то, что сту-

дентам будут созданы отменные условия не только для хорошей учебы. Например, помимо административного и учебных корпусов, актового зала, строится настоящий спортивный комплекс, где наряду со спортивным залом будут три теннисных корта, волейбольная и баскетбольная площадки с современными покрытиями.

Одним словом, будущие студенты филиала МГУ в Ташкенте, несомненно, высоко оценят труд и старание тех, кто принимал участие в проектировании и строительстве его объектов.

Сергей СВЕТАНИН.
Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

Союз композиторов Узбекистана совместно с Государственной консерваторией Узбекистана, Министерством по делам культуры и спорта, Общественным движением молодежи «Камолот» провели конкурс молодых композиторов.

Конкурс молодых композиторов

В нашей стране выявлению одаренной молодежи, ее углубленному обучению, всесторонней поддержке и стимулированию уделяется особое внимание. Юные дарования достойно представляют наше национальное музыкальное искусство на различных престижных международных фестивалях и конкурсах.

В нынешнем конкурсе творчество его участников рассматривалось с точки зрения национальной самобытности и художественного уровня.

Среди студентов Государственной кон-

серватории Узбекистана победителем признан Фаррух Акрамов. Вторая премия присуждена Нурбону Эмин и Эмиле Минахмедовой, а третья — Анне Стороженко и Игорю Иоффе.

Первое место среди учащихся Республиканского музыкального колледжа заняла Камола Сиддикова. На втором месте — Зарина Ходиева и Гулрух Рахимова, на третьем — Нилуфар Хасанова и Абдусайд Абдурашидов.

Назозат УСМАНОВА, корр. УзА.

Чемпионат республики по компьютерным играм

В мае-июне 2006 года в Узбекистане проводился четвертый чемпионат страны по компьютерным играм.

Как и в прошлом году, он одновременно являлся национальным отборочным турниром на финал чемпионата мира по компьютерным играм World Cyber Games (WCG). В этом году из 64 финалистов определились победители и призеры чемпионата.

Организаторы отборочного турнира World Cyber Games-2006 Uzbekistan Preliminary выразили надежду, что узбекские кибер-

летель будут достойно пред-

ставлять независимый Узбекистан на мировой арене, что, несомненно, еще выше поднимет авторитет нашей страны.

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, генеральный директор Узбекского агентства связи и информатизации А. Арипов.

Виктор НИКОЛАЕВ, корр. УзА.

Частный бизнес: реалии развития «...МЫ ИДЕМ ДАЛЬШЕ»

Недавно на международной строительной выставке, проходившей в Ташкенте, внимание привлекла экспозиция одного из участников — ООО «Фаслит». Дело в том, что почти два с половиной года назад на страницах газеты был опубликован материал об этом производстве, и, естественно, было интересно узнать, что изменилось за это время в работе коллектива, как предприниматели развивают свой бизнес, что получается, а что из намеченного еще не удалось реализовать и по каким причинам...

Напомним, что поводом для публикации в ноябре 2003 года стал факт, что руководитель ООО «Фаслит» Алексей Бондарь вместе со своими единомышленниками, начав с аренды участка литейного цеха и складского помещения, восстановил литейное производство ОАО «Узбекшишломаш», а затем, выкупив 25 процентов акций этого предприятия, вложил миллионы сумов в дело, которое не гарантировалось в обозримом будущем особой прибылью, а, наоборот, требовало существенных затрат. Многие тогда не поняли Бондаря. Ну, скажите, пожалуйста, зачем арендатору, вместо того, чтобы думать о своих доходах, брать на себя ответственность за судьбу предприятия, пребывающего в тяжелой и экономической, и финансовой ситуации? А Бондарь тогда так объяснил свои действия: «К сожалению, не все на предприятии относились к нам как к деловым партнерам. Даже в том, что мы взяли за восстановление литейного производства, кое-кто предсказывал некие скрытые планы: мол, арендаторы сожгут с квартирантами — возьмут свое и иди их потом... Но, во-первых, брать в то



время в цехе было абсолютно нечего: мы взяли за восстановление литейного цеха после того, как он почти в течение года оставался практически бесхозным и большая часть оборудования была приведена в негодность или попросту разворована. А, во-вторых, куда мы исчезнем, если затратили столько труда и денег? В течение девяти месяцев нам пришлось восстанавливать оборудование, изготавливать оснастку, проводить ремонт помещений и т. д. Уже в 2002 году был начат выпуск литья из серого чугуна, а с 2003 года — производство ковкого чугуна. За этот период мы вложили в дело порядка 150 миллионов сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

С каждым годом в нашей стране все более совершенствуется система организации аграрного сектора экономики. В ней утверждаются рыночные методы управления, ширится фермерское движение, являющееся наиболее перспективной и эффективной формой хозяйствования на селе. Одним из основных факторов эффективности фермерского движения являются постоянный поиск и внедрение передовых технологий, сокращение непроизводительных расходов горюче-смазочных материалов и минеральных удобрений, использование наиболее высокоурожайных сортов пшеницы, хлопчатника и других сельскохозяйственных культур.

Обсуждению этих и других задач была посвящена конференция, состоявшаяся в Комитете Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии на тему «Модернизация сельского хозяйства в части внедрения передовых технологий в хлопководство и зерноводство: проблемы и пути их решения».

Участники конференции отметили, что в нашей стране создана законодательная основа развития сельского хозяйства, приняты и действуют законы «О семеноводстве», «О селекционных достижениях», «О воде и водопользовании», «О сельскохозяйственных кооперативах (ширкатных хозяйствах)», «О фермерском хозяйстве», «О деканском хозяйстве», Земельный кодекс Республики Узбекистан, а также ряд других законов. Комплекс мероприятий, проводимых в стране по реструктуризации сельскохозяйственного производства, созданию на базе убыточных и низкорентабельных ширкатных хозяйств фермерских, позволил в минувшем году добиться значительных положительных результатов. В стране выращено и сдано государству свыше 3 млн. 700 тыс. тонн хлопка-сырца и более 6 млн. тонн зерна пшеницы. Достижению успехов в сельском хозяйстве способствовало создание и внедрение научно обоснованной концепции и программы развития сельскохозяйственного производства, выведение и применение высокоурожайных сортов хлопчатника, а также районирование новых сортов пшеницы, хорошо адаптируемых в условиях сухого и жаркого климата.

В улучшении культуры земледелия и повышении урожайности особую роль сыграла модернизация производственной базы сельского хозяйства, создание тракторов нового типа ТТЗ-80, ТТЗ-100, а также производство усовершенствованных сеялок, плугов, рыхлителей и других сельскохозяйственных приспособлений.

Вместе с тем в модернизации сельского хозяйства, особенно в части внедрения передовых технологий в хлопководство и зерноводство, имеются большие неиспользованные возможности и резервы. Прежде всего, как отмечали участники конференции, необходимо улучшение мелиоративного состояния земель, постоянное использование органических минеральных удобрений, применение севооборота. В качестве культур, улучшающих мелиоративное состояние посевных площадей в условиях интенсивного земледелия, после уборки пшеницы предлагались посевы бобовых (горох, маш, соя и другие).

Особое внимание участники конференции уделили вопросам дальнейшего развития селекции и совершенствования семеноводства в основных отраслях сельского хозяйства — хлопководстве и зерноводстве, созданию новых высокоурожайных сортов хлопка и пшеницы, хорошо адаптируемых в условиях маловодья, сухого и жаркого климата.

По итогам обсуждения на конференции выработаны рекомендации, направленные на совершенствование законов, касающихся модернизации и внедрения передовых технологий в сельскохозяйственное производство.

В работе конференции приняли участие сенаторы, депутаты, ученые Академии наук и других научных учреждений, руководители Министерства сельского и водного хозяйства, научно-производственных предприятий.

Пресс-служба Сената
Олий Мажлиса Республики Узбекистан

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

На очередном заседании Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии обсуждалось исполнение Закона Республики Узбекистан «О воде и водопользовании» в Ферганской области. В заседании приняли участие депутаты, представители Министерства сельского и водного хозяйства, агентства «Узкоммунизмат», Госкомитета по охране природы, а также руководители хокимията Ферганской области.

Как отмечено в докладе рабочей группы, изучавшей состояние дел, в области проводилась определенная работа по обеспечению рационального и целевого использования водных ресурсов, по очистке и ремонту каналов, коллекторов, насосных станций и других гидротехнических сооружений. Вместе с тем допущены и серьезные недостатки.

По мнению депутатов, мелиоративное состояние части сельскохозяйственных угодий остается неудовлетворительным по разным объективным и субъективным причинам. В частности, на 30 процентах орошаемых площадей водообеспечение затруднено из-за неисправности насосных станций, внутренних водопроводных сетей, скважин. В отдельных селах Риштанского, Учкундульского и Кувинского районов наблюдаются проблемы в снабжении питьевой водой.

Далее была заслушана информация ответственных работников областных управлений «Сувокава», сельского и водного хозяйства. Были внесены предложения по улучшению положения, по устранению указанных недостатков. Например, возобновление строительства Сохского водохранилища помогло бы решить многие проблемы.

По рассмотренному вопросу на заседании принято соответствующее решение.

Заседание «круглого стола», проведенное Комитетом Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам совместно с Торгово-промышленной палатой республики, было посвящено основным направлениям развития экспорта, проблемам в его осуществлении и их решению.

Учитывая большую роль экспорта в экономике страны, следует отметить, что Узбекистан располагает огромными природными ресурсами и экспортным потенциалом. Развитие экспорта, как подчеркнули участники «круглого стола», является важнейшим фактором ускорения экономического роста и осуществления структурных изменений. Увеличение в 2005 году объема продукции, реализованной за рубежом, является результатом реформ и модернизации производства. В настоящее время доля готовой продукции и услуг в общем объеме экспорта превышает 50 процентов. А это позволило достичь самого высокого за годы независимости показателя во внешнеторговом обороте — 1,3 миллиарда долларов США.

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня в номере

Юридическая служба «НС»

«Мой муж работает за границей и недавно продлил срок контракта еще на полтора года. А через восемь месяцев ему надо менять паспорт по истечении срока действия документа. Приехать сюда он не сможет. Как быть?»

2-я стр.

Ташкентские ребятишки — в Сеуле

Эта поездка стала своеобразной наградой ученикам и их учителям за усердие и успехи в изучении корейского языка.

3-я стр.

Сохраним природные богатства

Человек не может прожить без даров природы, но именно поэтому надо относиться к ней бережно и по-хозяйски рачительно.

3-я стр.



ПРАЗДНИК КУЛЬТУРЫ НА ФОНЕ СКУЛЬПТУРЫ...

Скульптура — один из видов изобразительного искусства, занимающего особое место в облике современных городов и сел. Какое развитие

получила скульптура в республике с обретением независимости? Об этом беседа с известным скульптором, заслуженным деятелем искусств Узбекистана Дамиром РУЗЫБАЕВЫМ.

4-я стр.

«...МЫ ИДЕМ ДАЛЬШЕ»

Юридическая «НС» служба



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И на покупку акций мы пошли для того, чтобы доказать всем, что пришли сюда надолго и готовы как совладельцы нести ответственность за дальнейшую судьбу ОАО «Узбекшилкомаш» и тех, кто здесь работает. Короче говоря, мы хотели показать всем, что не являемся «квартирантами»...

Согласитесь, позиция пусть и не всеми понята, но заслуживающая уважения.

Не жалеть ли сейчас Алексей о своих действиях?

— А чего жалеть — дело сделано, — отвечает руководитель «Фаслита». — На сегодня «Фаслит» удалось полностью «закрыть» потребности по кооперации с заводами ХК «Узсельхозмаш-холдинг», по отливке деталей для комплектации узлов и рабочих органов различной сельскохозяйственной техники.

Помимо этого, выпускаются ножи-шелушители и запасные части для масложиркомбинатов, цилиндры мельчега тела для цементных производств, чугунные тройники, муфты, отводы, трубы чугунные. К стати, чугунными изделиями заинтересовался ряд предприятий нефтегазовой отрасли. Изучив спрос, начали выпускать и товары народного потребления, например, художественное литье декоративных элементов для изгородей, решеток, ворот...

— Мы постоянно расширяем ассортимент за счет продукции, пользующейся спросом на рынке и необходимой заказчикам, — продолжает рассказ о производстве главный инженер «Фаслита» Игорь Сейлер. — Так, по заказу узбекско-российского СП «Десмар» освоили выпуск заготовок гильз для автомобилей. Начали отливать люки для коммуникационных систем. Наладили производство крупногабаритных деталей на ходовую часть экскаваторов для ОАО «Ургенч экскаватор». Слесарными тисками, выпускаемыми «Фаслитом», комплектуются мастерские ряда колледжей по всей республике. Не забыты и товары народного потребления...

Одним словом, литейщики, как и положено настоящим бизнесменам, сегодня активно изучают спрос на любую продукцию из серого и ковкого чугуна, ищут заказчиков, которым предлагают свои изделия, с охотой берутся за ос-

воение новинок. Вот, как говорится, дошли и до участия в международных выставках. Такое отношение к делу, конечно же, приносит результаты. К примеру, если в 2003 году «Фаслит» выпустил продукции на 379 миллионов сумов, то в прошлом году — на 562 миллиона. В первом квартале нынешнего года, по сравнению с соответствующим периодом 2005 года, объем производства возрос почти на треть. Для производства, по мнению специалистов, это не так уж и плохо.

Так что же, можно сказать, что затаея с восстановлением литейного производства и приобретением акций удалась?

Перед тем как ответить на этот вопрос, Бондарь на время задумался: — Сначала о производстве. Если судить по приведенным цифрам, то, действительно, может показаться, что все идет нормально. Производство налажено. Заказов хватает. Численность рабочих мест только за последние два года увеличилась с 78 почти до сотни. Люди обеспечены стабильным заработком.

Но, с другой стороны, не все из задуманного удалось воплотить в действительность. Ту же заработную плату своим работникам мы хотели бы сделать значительно весомее, но не можем себе этого позволить. Причины разные.

Так, считая своей первоочередной задачей обеспечение предприятий сельхозмашиностроения, мы после 15-процентной предоплаты поставившим для них отливки для узлов и рабочих органов разных видов сельхозтехники. Но вот с окончательным расчетом некоторые заказчики, ссылаясь на те или иные проблемы, не спешат. В отношении ряда должников дела рассматриваются в суде. Так что не все заработанные нами деньги, можно сказать, в нашем кармане, то есть на-

шем расчетном счете.

Или возьмем тот факт, что практически всю получаемую прибыль мы пока вынуждены направлять на производственные нужды. Дело в том, что используемое нами оборудование, если можно так выразиться, не первой свежести и требует постоянной профилактики и ремонта. Кроме этого, если мы хотим удержать и тем более расширить свои позиции на рынке, то должны думать о развитии производства, расширении ассортимента, что также требует немалых финансовых вливаний. В частности, приобретена индукционная чугуноплавильная печь емкостью 6 тонн жидкого металла, что позволяет выпускать ковкий чугун более высокого качества и увеличить объем выпускаемой продукции. Сейчас печь смонтирована, на ней проводятся пуско-наладочные работы. Все это требует значительных капитальных вложений, которые, мы надеемся, окупятся. Но насколько быстро — сказать трудно: все зависит от нашей оперативности и конъюнктуры рынка.

Что же касается покупки акций, то здесь о каких-то доходах пока речи вообще нет. Достаточно сказать, что наши инвестиционные обязательства при покупке акций составляли 60 миллионов сумов. А за период 2001 — 2006 годов ООО «Фаслит» инвестировал в литейный цех около 300 миллионов сумов и продолжал за свой счет работы по его реконструкции и техническому перевооружению.

Так что в целом оценить пройденный «Фаслитом» путь однозначно не получится. Что ж, это характерно для многих предприятий различных структур, для любого производства, где всегда хватало и хватает проблем, которые приходится решать практически ежед-

невно. Но всем хорошо известно, что победы без борьбы, преодоления трудностей практически не бывает. И, как сказал мне один из наших новоспеченных предпринимателей, вся эта борьба, необходимость искать выход из, казалось бы, тупиковых ситуаций, каждый день решать нелегкие вопросы, служить хорошей школой для ответственных бизнесменов, закаляет их и нередко дает преимущество в конкуренции с зарубежными предпринимателями, привыкшими работать, если можно так выразиться, в тепличных условиях.

Ни при каких условиях бросать начатое мы не намерены, — делится Алексей Бондарь. — Тем более что с каждым годом предприниматели ощущают все большую поддержку со стороны государства, улучшаются условия для ведения малого бизнеса и частного предпринимательства. Например, принятые год назад указы и постановления Президента по поддержке предпринимательства и совершенствованию системы правовой защиты придали нам дополнительные силы и дали надежду на то, что барьеров на пути нашего развития станет меньше. Поэтому мы планируем перейти на новые технологии литья высокопрочного чугуна, который во многих странах заменил серый и ковкий чугун. Думаем совместно с зарубежными партнерами создать участок стального литья, что позволит расширить номенклатуру изготавливаемой нами продукции для производств сельскохозяйственной техники. Ведем переговоры об открытии торгового дома в Казахстане. То есть, несмотря на все трудности, проблемы, «Фаслит» идет дальше в своем развитии.

Сергей ЛИ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

«Моя 72-летняя мать, проживающая в России, недавно похоронила мужа и осталась совсем одна. Я хотела бы привезти ее сюда, но не знаю, пропишут ли ее в мою однокомнатную квартиру. Возможно ли это? И какие документы ей требуются, чтобы оформить гражданство, прописку и пенсию?»

И. Сovenkova, г. Ширин
доставлении жилой площади; нотариально заверенные копии документов о браке и свидетельства о рождении детей, если процесс связан с воссоединением семьи, квитанцию об уплате госпошлины установленного размера; две фотографии. Органы внутренних дел оформляют пакет документов и передают на рассмотрение специальной комиссии хокимията города Ташкента.

«Я устроился на работу в школу и ушел в отпуск, проработав девять месяцев. Мне сделали расчет за 36 дней, тогда как отпуск учителя составляет 48 дней. В районо мне подтвердили, что только эти дни будут мне оплачены. Так ли это?»

Н. Назимов, г. Ташкент
годный отпуск в первый рабочий год предоставляется в период летних каникул полной продолжительностью независимо от времени поступления на работу в данное учебное заведение, но с оплатой пропорционально отработанному времени.

«После смерти моего отца осталась квартира, в которой проживает его сын от второго брака. Разъясните, пожалуйста, является ли свидетельство о наследстве основанием для моей прописки в его квартиру?»

Г. Гапарова, Самаркандская область
Однозначно нет, если на то не имеется завещания вашего отца. Основанием для прописки может служить только нотариаль-

но заверенное разрешение владельца квартиры и проживающих вместе с ним совершеннолетних родственников.

«Мы с женой несколько лет находимся в разводе. От совместного брака имеем двоих детей: совершеннолетнюю дочь и 12-летнего сына. Сейчас жена собирается на постоянное место жительства в Россию и хочет забрать с собой нашего сына. Имеет ли она право сделать это без моего разрешения?»

Л. Ладугин, Ташкентская область
Нет, не имеет. Стикер разрешительной записи на вывоз несовершеннолетних детей на постоянное место жительства в другое государство выдается только при наличии согласия обоих родителей.

«Мой муж работает за границей и недавно продлил срок контракта еще на полтора года. А через восемь месяцев ему надо менять паспорт по истечении срока действия документа. Приехать сюда он не сможет. Как быть?»

Н. Набиева, г. Ташкент
граждан либо дипломатическими представителями или консульскими учреждениями Республики Узбекистан за рубежом по месту пребывания лица.

«Сегодня много говорят о гендерном равенстве. Хотелось бы знать, что подразумевается под понятием «дискриминация в отношении женщин» с юридической точки зрения?»

Р. Раевская, Ташкентская область
или сводит на нет признание, пользование или осуществление женщинами, независимо от их семейного положения, на основе равноправия мужчин и женщин, прав человека и основных свобод в политической, экономической, социальной, культурной, гражданской или любой другой области.

«Разъясните, пожалуйста, будут ли считаться клеветой высказывания студента в беседе с другими учащимися, что преподаватель берет взятки за хорошие отметки?»

Ш. Шукуров, Навоийская область
Если такие действия со стороны педагога не будут подтверждены административным расследованием (руководителем учебного заведения, администрацией соответ-

ствующих министерств и ведомств), то педагог имеет право подать в суд с требованием восстановления чести и достоинства и возмещения морального вреда с ответчика.

«Разъясните, пожалуйста, правовое значение термина «валютные операции»

О. Хайрутдинова, Ферганская область
Это операции, связанные с переходом права собственности на валютные ценности, в том числе операции, связанные с использованием в качестве средства платежа иностранной валюты, а также денежной единицы Республики Узбекистан, при осу-

Подготовила Ольга КАЛИНИНА при содействии пресс-центра Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ходе обсуждения уделялось внимание таким вопросам, как развитие внешнеэкономических связей, усиление экспортного потенциала субъектов предпринимательства и преодоление имеющихся при этом проблем, особенности налаживания экспортных операций, создание благоприятных условий для товаропроизводителей, роль таможенного органа и другим. Участники «круглого стола» получили ответы специалистов по устранению трудностей в развитии экспорта.

Комитетом по международным делам и межпарламентским связям совместно с проектом «Дальнейшее углубление демократических реформ в Узбекистане» в рамках программы ЕвропЭйд КЕС был организован практический семинар на тему «Совершенствование нормативно-правовых основ защиты и социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в соответствии с документами международного права, к которым присоединился Узбекистан».

На семинаре проанализирована система комплексных мер по социальной поддержке детей-сирот в республике, а также практика, применяемая в развитых государствах. Были представлены содержательные доклады, статистический материал. Особое внимание при этом уделено государственной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, раскрыты актуальные аспекты их социальной адаптации. По итогам проверки положения дел в Кашкардаринской области было заслушано выступление представителя хокимията этого региона. Участники были проинформированы также и о деятельности ЮНИСЕФ по осуществлению поддержки детей-сирот. Далее на семинаре рассматривались вопросы совершенствования национального законодательства в области защиты и социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Выработаны конкретные предложения в данном направлении.

В мероприятии приняли участие депутаты нижней палаты, представители министерств и ведомств, общественных организаций и фондов, сотрудники представительства ЮНИСЕФ, ЮНЕСКО и Всемирного банка в Узбекистане, эксперты проекта.

Машкура ЗАХИДОВА.

К началу нового учебного года в сельском ходе граждан Чинабад Кибрайского района будет сдано в эксплуатацию здание школы на 350 мест.

Школы меняют свой облик

— В соответствии с Государственной общенациональной Программой развития школьного образования на 2004 — 2009 годы даже в самых отдаленных селах старые, обветшавшие школьные здания приобретают сейчас современный облик, — сказала заведующая районным отделом народного образования Флора Юлдашева. — В настоящее время подходит к концу ремонт школ, включенных в программу на 2006 год.

В соответствии с ней завершается и строительство здания новой средней школы № 27. В комплекс, помимо учебного корпуса, вошли столовая, спортивный зал, оснащенные современным оборудованием.

Согласно программе, в прошлом году была проведена капитальная реконструкция одной из 50 районных школ и три были капитально отремонтированы.

Л. СУВОНОВ, корр. Уз.

В органах местного самоуправления

Слова не расходятся с делами

В Республике Каракалпакстан завершились выборы аскакалов сходов граждан и их советников. Подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что прошли они на демократической основе и на самом высоком организационном уровне.

В активной предвыборной борьбе кандидаты предлагали разные программы, и, как правило, побеждали те, у кого планы действий на будущее казались наиболее привлекательными. В ряде сходов ставка делалась на молодые энергичные кадры, в других перевес был в сторону опытных, умудренных жизнью аскакалов. В этом отношении характерен пример махаллинского комитета № 7, носящего романтическое название «Шайырлар аулы» («Поселение поэтов»), где в третий раз мандат доверия получил Реймбаю Инияттов. Жесткий прагматичный стиль его руководства все предшествующие годы был направлен на превращение родной махаллы в самый образцовый городской социум.

Особенность этой территории заключается в том, что здесь индивидуальное домостроение перемежаются с домами многоэтажной застройки, и в весенне-летний период частенько возникают трения ввиду того, что в результате полива водопроводной водой участков в частном секторе влага не поступала на верхние этажи. Реймбаю-ака провел, образно гово-

ря, смычку «города с деревней», мобилизовав население на расчистку и углубление арычной сети, и теперь мутная дарынская вода в достаточном объеме орошает зеленые насаждения. К слову говоря, вопросы благоустройства и озеленения постоянно находятся в поле зрения махаллинского комитета. Не случайно сход неоднократно становился победителем и призером городских и республиканских конкурсов в номинациях «Самая образцовая махалла», «Самая благоустроенная махалла», «Самая чистая и озелененная улица», «Самый чистый и озелененный двор» и т.д.

Подготовка к их проведению начинается ранней весной, а к осени уже сложно сделать выбор в пользу победителя, так ухажены все улицы и дворы. Люди, как говорится, вошли во вкус, сообща сажают цветы, деревья, кустарники, оберегают их. Символично, что в этих работах активно участвуют дети. С малых лет они получают опыт создания здоровой экологической обстановки.

Говоря о подрастающем поколении, хочется отметить тот факт, что в махалле придает большое значение деятельнос-

тью по направлению энергии молодых в нужное русло. Для этого здесь действуют спортивные секции и кружки по интересам. Не случайно здешняя дворовая команда заняла третье место в Узбекистане в соревнованиях «Будущее нашего футбола». Видимо, поэтому в подростковой среде в последние годы нет правонарушений. В этом плане махаллинский комитет тесно взаимодействует с работниками опорного пункта охраны правопорядка. Ежегодно составляются совместные планы мероприятий, ежеквартально подводятся итоги. Результат: преступность практически сведена на нет.

Под особым контролем Реймбаю Инияттова находятся вопросы оказания помощи малообеспеченным семьям. Ежегодно им выделяются пособия на десятки миллионов сумов, обеспечиваются они лекарствами и продуктами наборами. С этого года дети из малообеспеченных семей будут бесплатно обучаться компьютерной грамотности, для чего спонсоры выделили три компьютера последней модификации.

Тут хотелось бы подчеркнуть, что Реймбаю-ака обладает спо-

собностью убеждать благотворителей в целесообразности выделения финансовых ресурсов на реализацию той или иной программы. Видимо, это связано с тем, что за долгие годы педагогической деятельности Реймбаю Инияттов стал тонким психологом. К примеру, одним из пунктов его предвыборной программы было обещание покончить с безработицей на жилищном массиве. Для этого на территории в 0,7 гектара, выделенной городскими властями, Реймбаю-ака планирует возвести «Макан гузары» — комплекс, включающий в себя торговые и бытовые павильоны, культурно-развлекательные учреждения. По самым скромным подсчетам, будет создано до ста пятидесяти новых рабочих мест. Более того, это даст возможность молодежи попробовать силы в малом бизнесе. Спонсоры выделили деньги на это благое дело, и к концу текущего года «Макан гузары» должен стать еще одной архитектурной достопримечательностью столицы северного региона.

А что это будет так, сомневаться не приходится ввиду того, что выборщики вновь выдали мандат доверия Реймбаю Инияттову именно потому, что слова аскакала никогда не расходятся с делами.

Владислав НОВИЦКИЙ,
наш соб. корр.

Нам отвечаю

С уборкой мусора все в порядке?

Наша газета 5 апреля нынешнего года опубликовала критическую статью «Дислокация чирчикского мусора», в которой рассказывалось о неудовлетворительном положении в вывозом бытовых отходов в Чирчике. Поскольку официальный ответ городских властей на эту публикацию производил впечатление поспешной отписки, редакция прокомментировала его 27 мая в заметке под рубрикой «Возвращаемся к напечатанному».

После второго выступления газеты благодаря усилиям Ташкентского областного хокимията редакция получила более обстоятельное письмо, подписанное заместителем хокима Чирчика М. Умаровым. В нем, в частности, сообщается, что факты, указанные в статье «Дислокация чирчикского мусора», «имели место».

В настоящее время время городских властями заключен договор с производственным управлением «Махсустрас» Мирзо-Улугбекского района города Ташкента. Создан Чирчикский филиал этого предприятия, с которым заключили договоры почти все владельцы частных собственников жилья и махаллы города.

В чирчикской автоколонне ПУ «Махсустрас» трудят-

ся пятьдесят восемь сотрудников: водители, грузчики, бульдозеристы, механики, и результаты работы этого коллектива довольно ощутимы.

Кроме того, в городе с участием руководителей ТЧСЖ и махаллинских комитетов, предприятий и организаций, средств массовой информации проводится широкомасштабная разъяснительная работа по соблюдению чистоты и порядка, а также по вывозу твердых бытовых отходов на свалку в «Майдантал».

Что касается «принципиальной» оценки действий должностных лиц, отвечающих за этот участок работы», то решением хокима города от 10 мая 2006 года № 155 главному специалисту хокимията Т. Маякубову объяв-

лен выговор за халатное отношение к своим обязанностям в организации услуг по уборке твердых бытовых отходов.

В ответе Чирчикского хокимията содержится также обидка, что автор статьи, «возвратившись к напечатанному», не возвратился в город и не увидел воочию проделанной работы по разрешению «мусорных проблем», и выражается надежда, что «перед следующей публикацией это будет сделано».

Что ж, с удовольствием принимаем это несколько завуалированное приглашение и обязуемся в ближайшее время приехать в Чирчик, чтобы рассмотреть читателям, насколько ощутимы изменения, произошедшие после наших публикаций.



Успех зерноводов

Дежкане Навоийской области сдали государству 81,4 тысячи тонн зерна и выполнили договорные обязательства. Средняя урожайность составила 41,4 центнера с гектара. Особенно большой вклад в уборку зерновых внесли фермерские хозяйства области. Средняя урожайность в фермерском хозяйстве «Валиобод» Кызылтепинского района составила 65 центнеров, в фермерском хозяйстве «Гузэл Маржона» Хатырчинского района — 60 центнеров, в фермерском хозяйстве «Эшшулат Гулом» — 65 центнеров, в фермерском хозяйстве «Мадминов Муслим» Навбахорского района — 70 центнеров.

В нынешнем сезоне только на уборке зерновых дежкане намерены получить доход почти в 20 миллиардов сумов. Чистая прибыль при этом составит четыре миллиарда сумов.

Я. УМАР, корр. Уз.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Цвета Самарканда в Варшаве

В Варшаве открылась выставка известного польского художника Станислава Познаньского «Цвета Самарканда». Она организована музеем «Азии и Тихого океана» при содействии посольства Узбекистана в Польше.

Картины польского художника созданы во время его путешествий по Узбекистану в 60-е и 70-е годы прошлого столетия. В своих работах Познаньский отразил повседневную жизнь людей в Узбекистане, памятники архитектуры, пейзажи, городские ландшафты. В экспозиции также включены работы узбекских народных мастеров — изделия из керамики, атласа, адаса и шелка.

В церемонии открытия выставки приняли участие представители министерств и ведомств, деловых кругов, дипломатического корпуса, аккредитованного в этой стране, деятели культуры и искусства Польши. Директор музея «Азии и Тихого океана» А. Вовжиняк в своем выступлении отметил, что выставка по-

служит дальнейшему углублению сотрудничества двух стран, даст возможность польской общественности ближе познакомиться с культурой и традициями узбекского народа. Как отмечают организаторы, выставка вызвала большой интерес польской общественности.

ИА «Жахон».

Изъято полтонны марихуаны

Сотрудники управления по борьбе с наркотиками департамента внутренних дел (ДВД) Карагандинской области Казахстана изъяли у двоих жителей Жамбылской области 500 килограммов марихуаны и три килограмма гашиша. Об этом агентству Kazakhstan today сообщили в пресс-службе ДВД Карагандинской области.

Как пояснили в полиции, на трассе Алматы — Екатеринбург в одном километре от поселка Курминка полицейские задержали автомашину «ГАЗ-52», перевозившую овощи. С помощью розыскной собаки было обнаружено 18 полимерных мешков с марихуаной и пакет, обмотанный скотчем, в кото-

ром находился гашиш. Задержаны водитель и пассажир автомашины, оба — жители Жамбылской области. Подозреваемые помещены в изолятор временного содержания. По данному факту проводится расследование. Lenta.ru.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Метроном

На днях китайский народный мастер Цюй Чжиань продемонстрирует свои работы в г. Хаочжоу провинции Аньхуэй. В течение четырех лет художник создал более 1 400 фигурок детей, объединенных в 150 групп под общей темой «Встреча китайскими детьми Пекинской олимпиады». Международное радио Китая.

Россия готова выплатить 10 миллионов долларов за информацию о террористах, убивших российских дипломатов в Ираке, сообщает Первый канал Российского телевидения.

Спецслужбам президент поручил найти и уничтожить преступников. Россия не в первый раз назначает подобное вознаграждение за необходимые сведения.

В сентябре 2004 года ФСБ объявила, что заплатит 300 миллионов рублей за информацию о местонахождении Аслана Масхадова. И уже через полгода официальные представители службы сообщили, что неким гражданам деньги выплачены.

Сингапурские власти объявили об аресте главы местного отделения террористической организации исламского толка «Джемаа Исламия» Мас Селамат Кастари.

В результате полицейской операции были также задержаны и четыре рядовых боевика этой региональной экстремистской группировки: Мохамед Рашид Зайнал Абидин и родные братья Мухаммад Исмаил, Абдул Нассир и Абдул Рашид Ануварули.

«Таким образом, к настоящему времени на нашей территории отбывают наказание 36 человек, причастных к террористической деятельности», — говорится в заявлении Департамента внутренней безопасности МВД республики.

Человек

и окружающая среда

Как известно, Сырдарья — одна из крупных рек Центральной Азии, дающая жизнь сотням видов растений и животных. Охрана флоры и фауны речного бассейна является долгом человека.

Сохраним природные богатства

К сожалению, так считают далеко не все: факты незаконной охоты и ловли рыбы продолжают. Например, именно за это ответят браконьеры Мухиддин Батыров из Акалтына и Сабир Аликулов из Янгьера.

В статье 3 Закона Республики Узбекистан «Об охране и использовании растительного мира» говорится, что «растительный мир является государственной собственностью — общенациональным богатством, подлежит рациональному использованию и охраняется государством». В законе перечислены все виды фауны, взятые под защиту, и особое внимание уделено деревьям и кустарникам. В статье 15 данного закона также сказано, что рубка деревьев и кустарников разрешается только по решению местных государственных органов власти и по согласованию с Госкомприроды Республики Узбекистан.

— Однако некоторых не останавливают требования закона, — говорит председатель комитета по охране природы Сырдарьинской области Кахрамон Абдукаримов. — Вот, например, руководитель фермерского хозяйства «Назархон Рустамжон нур» из Хавастана Нигмат Назаров, житель поселка Сардол Акалтынского района Ракиб Назаров без согласования с нами вырубил на большой территории деревья, в том числе десятки молодых саженцев. Председатель фермерского хозяйства «Бунёд» Гулистанского района Халикул Душабов и председатель фермерского хозяйства «Зомин» Сайхунбадского района Мавлон Шамшиев пустили туповники на дрова. Все эти лица привлечены к ответственности в установленном законом порядке.

Человек не может прожить без даров природы, но именно поэтому надо относиться к ней бережно и по-хозяйски рачительно.

Д. ЭСОНОВА, корр. УзА.

Дни Республики Корея в Китае

Дни Республики Корея пройдут 3—7 июля в Харбине — административном центре северо-восточной китайской провинции Хэйлуцзян.

Как сообщили в администрации города, организаторами мероприятия выступают правительство Харбина и генеральное консульство Республики Корея в Шэньяне. В нем примут участие более тысячи гостей из Кореи, а также южнокорейские студенты и предприниматели, обучающиеся или занимающиеся коммерцией в разных городах Китая.

Дни пройдут под девизом «Сотрудничество и развитие». В рамках мероприятия запланированы выставка фирменных товаров производства обеих стран, презентация инвестиционных проектов и деловые переговоры. Агентство Синьхуа.

Ташкентские ребятишки — в Сеуле

Семнадцать столичных школьников и педагогов на днях вылетели в Сеул, чтобы познакомиться с достопримечательностями Страны утренней свежести. Эта поездка стала своеобразной наградой ученикам и их учителям за усердие и успехи в изучении корейского языка.

В аэропорту я наблюдал, как радовались Вероника Половникова и Миржамол Обидов, Наргиза Касимова и Саидало Мирсаидов, Денис Де и Лола Одиловна и другие ученики ташкентских школ № 217 и № 266. Обе эти столичные школы являются специализированными, в них ученики, начиная со второго класса, углубленно изучают корейский язык.

Директор школы № 217 Умида Арипова рассказала, что в марте нынешнего года в Ташкенте находилась делегация южнокорейских деловых кругов и общественных деятелей, которые побывали на уроках корейского языка у них, а также в школе № 266. Они не только подарили этим образовательным заведениям учебники корейского языка, видеопараметры и телевизоры, лингвистическое оборудование для интерактивного изучения иностранного языка, но и пригласили лучших учащихся и учителей посетить Корею.

— Эта поездка стала во многом возможной благодаря инициативе председателя общества дружбы «Корея — Узбекистан» Ким Юн Сика, — отметила в беседе с нашим корреспондентом

директор школы № 266 Дурдонахон Мухамеджанова.

Добавим к этому, что в нашей стране Ким Юн Сикнискал известность своим вкладом в развитие дружественных отношений между Кореей и Узбекистаном на уровне народной дипломатии. За что указом президента нашей страны награжден орденом «Дустлик».

Наш корреспондент связался по телефону с Ким Юн Сиком, находящимся сейчас в Сеуле. — Ташкентские ребятишки и их учителя уже прилетели в столицу Кореи, и мы их тепло встретили, — сказал Ким Юн Сик. — Им предстоят интересные встречи со своими сверстниками, знакомство с дос-

топримечательностями нашей страны, для них подготовлена насыщенная культурная программа. В этой связи не могу не сказать о том, что дружеские связи между Узбекистаном и Кореей в самых разных областях крепнут и улучшаются. И хотя основной составляющей партнерства является экономика, обогащаются и расширяются масштабы сотрудничества в различных сферах, будь то наука, образование или культура. И поездка ташкентских школьников и педагогов в Корею пусть небольшое, но еще одно тому подтверждение.

Ильдар МУДАРИСОВ.

Из области исследований

Эти загадочные линии

В этом году 80-летие отмечает дерматоглифика — наука захватывающая и полезная. Изучает она кожный рельеф ладонных и подошвенных поверхностей, все те узоры, образующиеся линиями, которые многие из нас трактуют, как линии ума, судьбы, сердца и так далее.

Специалисты многих стран уже ни один год расшифровывают эту тайную для многих вязь, которая, в конечном счете, является не просто констатацией факта, а находит практическое применение в различных областях науки — антропологии, криминалистике, медицине... Взгляды ее себе на вооружение и спортивные специалисты. Свой вклад в развитие дерматоглифики вносят также и исследователи Узбекистана. Немало интересного рассказала об этой науке и ее практическом применении и. о. профессора Государственного института физической культуры и спорта Узбекистана Дильбар САФАРОВА:

— Интерес специалистов к этой науке не случаен. Линии и узоры на наших ладонях — уже не загадка, а предмет изучения. Дерматоглифика начала развиваться задолго до своего официального признания. Считается, что первыми идентификацию личности по отпечаткам пальцев проводили китайцы. Но мировой резонанс в научных кругах вызвала классификация кожных узоров чешского анатомом Яном Пуркине еще в 1823 году. Сейчас существуют научные методики прогнозирования различных заболеваний по «узорам» на ладонях. Ведь каждый орган человека имеет свою проекцию на руки, и по этим рисункам можно сказать, какие проблемы со здоровьем ждут человека в будущем. Иногда дерматоглифические изменения бывают настолько выраженными, что диагноз можно поставить без каких-либо дополнительных анализов.

Но не только о болезнях можно узнать по линиям рук, хотя это немало важно и в спортивной медицине, но и о способностях человека. С этой точки зрения дерматоглифика очень ценна для спорта, так как возможно спрогнозировать функциональные и физические качества человека. Проведя анализ пальцевых отпечатков, утя все их параметры, мы оперативно можем выявить склонности человека к определенному виду спорта. Подобные исследования очень важны на самых ранних этапах тренировок, то есть когда дерматоглифика только привели в спортивную секцию. Естественно, что человеку, у которого исследования не выявили способности к данному виду спорта, не закрыта дорога в спорт, просто от него не следует ожидать каких-то значимых результатов. Поэтому на самой ранней стадии очень важно направить малыша в тот вид спорта, который наиболее ему подходит. Ведь не секрет,

что вид спорта для своего ребенка выбирают в основном родители. Им, допустим, нравится футбол, а у ребенка склонность к плаванию. Родители хотят удовлетворить свои амбиции, а в итоге все проигрывают. Здесь наука дерматоглифика и может подсказать правильное решение. Особо актуально использование показателей этой науки в таких видах спорта, как плавание, легкая атлетика, игровые виды. К сожалению, пока она не может основательно помочь единомышленникам. Хотя тренеры в некоторых случаях могут пользоваться данными для выявления скоростных качеств, выносливости, гибкости борцов. Нашими специалистами было найдено доказательство выдвинутой теории. Подтверждением ее стали предствленные на научном конгрессе

Татьяна ГРИГОРЬЕВА.

Новый облик больницы

Реконструировано здание центральной больницы Дуслитского района Джизакской области. В этом современном медицинском учреждении, построенном за счет спонсорских средств строителями частной фирмы «Ирригация», созданы все условия для пациен-

тов и врачей. Особое внимание уделено благоустройству и озеленению территории. К концу текущего года будет произведен капитальный ремонт еще двадцати медицинских учреждений.

Т. БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Мотбогчинояр, 32, комната 242. Тел.: 136-09-25, 132-10-61. E-mail: kolk_suzi@rambler.ru

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Авторизованный компанией Microsoft Центр обучения и тестирования **UCD Micros**

Microsoft GOLD CERTIFIED Partner Learning Solutions

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ с получением международных сертификатов

- Администрирование компьютерных сетей.
- Программирование.
- Системы управления базами данных.

Обучение проводят квалифицированные преподаватели, сертифицированные корпорацией Microsoft

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ, УНИКАЛЬНЫЕ КУРСЫ

- Работа в современном офисе.
- Интернет и web-технологии.
- Компьютерная графика, дизайн, анимация.
- Проектирование и разработка web-сайтов.

Будущее Вашей компании создается сегодня!

г. Ташкент, ул. С. Азимова, 72А (бывш. ул. Жуковского, напротив ГУВД). www.ucdgroup.com www.ucd.edunet.uz
Тел.: 120-7135, 132-0721, 132-0714 e-mail: micros-edu@ucd.uz

Внимание руководителей научных и проектных организаций, компаний и фирм!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурс на разработку программного обеспечения для автоматизации контроля доставки грузов «Импорт-Авто» и «Экспорт-Авто».

К участию в конкурсе допускаются компании — разработчики программного обеспечения, имеющие положительный опыт реализации проектов для крупных организаций с использованием web-технологий и промышленных СУБД. Компания должна иметь опыт работы на рынке разработки и внедрения прикладного программного обеспечения не менее трех лет.

Срок подачи предложений — до 15 июля 2006 года.

За техническим требованием и справками обращаться в Государственный таможенный комитет Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 3.

Контактные телефоны: 120-76-00, добавочные: 28-71, 28-56.

ООО «NG SERVICE»

Внимание юридических и физических лиц!

ООО «NG Service» является авторизованным сервис-центром известных мировых компаний: Hewlett-Packard, EPSON, APC, Fujitsu SIEMENS Computers, LG, Canon, Xerox, MASTER GUARD.

Сервис-центр выполняет: гарантийный, постгарантийный ремонт и обслуживание компьютеров, принтеров, UPS, копировальной техники, а также строительство и модернизацию локально-вычислительной сети.

Осуществляет: оптово-розничные продажи оригинальных комплектующих, запчастей и расходных материалов от ведущих производителей.

Мы имеем филиалы в 12 регионах Узбекистана.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Лисунова, 2 (ориентир — Дворец авиастроителей).
Тел.: 194-57-85, 194-57-87, 199-50-22, 199-52-64.
E-mail: support@nuron.uz

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И СПЕЦИАЛИСТОВ!

ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ ТЕХНОЛОГИИ, ОБОРУДОВАНИЕ И УСЛУГИ ИЗ УКРАИНЫ!

В Ташкенте при поддержке Ассоциации «Узкоммуниязмат» начала работу украинско-узбекское предприятие «ГАЗ-КИЕВ ТЕХНОЛОГИ» — представительство украинских машиностроительных заводов и научных организаций по широкому спектру энергосберегающих технологий. Вашему вниманию предлагаются:

- Бытовые и промышленные электронагревательные и осветительные лампы газоразрядного типа;
- Металлологическое оборудование для проверки бытовых и промышленных счетчиков природного газа;
- Автоматизированные системы управления и учета природного газа и энергоносителей;
- Автоматизированный комплекс для работы на сжатом природном газе. АГНС и газобаллонное оборудование;
- Строительные конструкции и модули с использованием солнечной энергии;
- Газовые и электрические бытовые и промышленные котлы с КПД выше 92%;
- Другое современное энергосберегающее оборудование по заказу потребителей;
- Услуги по обследованию энергосистем и объектов, выработка рекомендаций, монтаж, наладка, сервисное обслуживание.

С предложениями и звонками обращаться: 700100, г. Ташкент, ул. Бобуря, 59-А, «ГАЗ-КИЕВ ТЕХНОЛОГИ». Тел./факс (998712) 55-49-89; тел. (99871) 378-07-14, 362-91-30 факс.

Все банковские услуги в национальной и иностранной валюте — для вашего успеха!

«Пахта-Банк» — ключ к вашему благополучию!

ПРАЗДНИК КУЛЬТУРЫ НА ФОНЕ СКУЛЬПТУРЫ...

Скульптура — один из видов изобразительного искусства, занимающего особое место в облике современных городов и сел. История и истоки ее развития в Узбекистане начинаются еще с древности. Это демонстрируют всемирно известные открытия археологов на городищах Каратепа, Халчаян, Дальверзинтепа, а также находки в Самарканде, Хорезме, Фергане, Кашкадарье. Какое развитие получила скульптура в республике с обретением независимости? Об этом беседа с известным скульптором, заслуженным деятелем искусств Узбекистана Дамиром РУЗЫБАЕВЫМ.



15 лет

Время
События
Люди

— Дамир Салижанович, вы возглавляете секцию скульпторов Творческого объединения художников при Академии художеств Узбекистана. А в сентябре текущего года запланировано открытие республиканской выставки. Хотелось бы узнать, какой она будет, станет ли праздником искусства?

— Каждая выставка — это праздник! Но ее качество зависит от нас, скульпторов. Планируется, что ее первый раздел будет составлять монументальная скульптура, созданная за последние 15 лет не только в Ташкенте, но и в разных городах республики. Это парад работ, подведение итогов всему сделанному. Второй раздел — станковая скульптура, которую полностью еще не выставили: демонстрировались лишь отдельные работы на некоторых выставках. Мы надеемся здесь увидеть много новых и интересных открытий. Третий раздел, условно говоря, — это мелкая пластика. Его составляют небольшие скульптуры и другие произведения.

Хотелось бы представить и еще неосуществленные проекты, то есть идеи буду-

щих скульптур. Ведь мы должны думать о завтрашнем дне наших растущих городов, которые меняют свой облик. К примеру, в Республике Корея скульптура пользуется огромным спросом, там она очень популярна, и ее можно встретить повсюду. Нашла она свое место и в современной архитектуре. У нас же скульптура отстает от архитектуры, и это большая проблема. Надо сказать, что во многих странах эти вопросы регулируются государством, в смету строительства объектов закладывается три процента расходов на художественное оформление зданий. Такой подход способствует развитию монументальных и монументально-декоративных видов искусства.

— Можно ли надеяться, что планируемая выставка станет поводом для выработки новых подходов к видению роли скульптуры? Не намечается ли в ее рамках провести научно-теоретическую конференцию, в которой бы приняли участие не только искусствоведы, но и архитекторы, дизайнеры, живописцы,

представители администрации города, в общем, все, кто в этом заинтересован и кто любит это искусство?

— За последние 15 лет в нашей стране скульптура развивалась довольно-таки интенсивно, у нас выросли талантливые скульпторы,

которыми может гордиться страна. В связи с выставкой, запланированной на сентябрь и посвященной Дню независимости, конечно же, необходимо созвать симпозиум. Считаю, что хорошо было бы провести его на открытом пространстве, на свежем воздухе, предположим, рядом со зданием Академии художеств Узбекистана, чтобы жители и гости столицы могли бы вочию увидеть творческий процесс создания скульптурных произведений.

— А в чем главный смысл предстоящего симпозиума?

— Как мне кажется, это одна из форм творческой деятельности скульпторов, когда заинтересованная сторона, будем называть ее «заказчик», представляет рабочую площадку, материалы, инструменты и оговоренное заранее вознаграждение. С другой стороны, группа скульпторов, специально подобранная куратором симпозиума, работает в материале (камень, дерево и другие) в течение двух-трех месяцев. В результате заказчик становится собственником оригинальной скульптуры по стоимости ниже рыночной, а

скульптор получает возможность реализовать свою идею в материале. Это движение зародилось в XX столетии и распространилось по многим странам Европы, Америки и Азии. В некоторых странах, например в Венгрии, международные симпозиумы носят постоянный характер. Ведь дух соревнования способствует росту мастерства художника, расширяет его кругозор и углубляет познания. Но это важно не только для скульпторов, но и выгодно городу, местности, в которой проводится симпозиум, так как выполнение работ обходится

значительно дешевле и отличается оригинальностью, а самое главное — становится неотъемлемой частью городской среды, влияя на формирование эстетического вкуса жителей.

Думаю, что сегодня организация симпозиумов — это оптимальный вариант решения многих проблем: эстетизации наших городов, формирования культурных потребностей, налаживания международных контактов в области искусства, поддержки наших скульпторов.

Беседовал
Нодир НОРМАТОВ.

Лето Кокандские дети отдыхают в Чадаке



Детский лагерь, являющийся частью социальной инфраструктуры Кокандского регионального железнодорожного узла, в прошлом году был признан одним из шестнадцати лучших в республике и лучшим в системе оздоровительных учреждений ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». Лагерь «Темирйулчи» был удостоен диплома Государственной республиканской комиссии по детскому оздоровлению и отдыху за образцовое проведение летнего оздоровительного сезона 2005 года. В начале сезона нынешнего года лагерь был награжден комплектом компьютерной техники.

Шефская организация, представители управлений по делам культуры и спорта Наманганской и

Ферганской областей, активисты местных отделений Общественного движения молодежи «Камолот» прилагают немало усилий для полноценного и интересного досуга детей, охраны их здоровья.

— В течение каждой смены педагогической коллектив лагеря организует различные конкурсы и беседы, — говорит начальник лагеря Карим Гафуров. — Среди них наиболее интересно прошли «Вечер знакомств», «Мы ищем таланты», «Путешествие в мир сказки», «Принцесса лагеря», конкурс рисунков на асфальте, спартакиада среди групп. Воспитатели лагеря во главе с Шохсанам Худойбердиевой, организатором игр Гулнозой Иргашевой и физруком Рахимом Тошматовым

Более 270 мальчишек и девчонок отдохнули в первый месяц лета в оздоровительном лагере «Темирйулчи», расположенном в предгорном кишлаке Чадак Наманганской области.



ведут регулярные занятия в кружках кройки и шитья, танца, рисования, внеклассного чтения, правовых знаний, а также в спортивных секциях футбола, большого и настольного тенниса, волейбола, шахмат и шашек. На страже охраны здоровья детей

стоят педиатр, детский стоматолог, две медсестры. Шефская организация выделила на летний сезон автомобиль скорой помощи.

Ильхом РАЗЗАКОВ,
корр. УзА.
Фото УзА.

Веселые каникулы

Начался второй этап летнего оздоровления и отдыха детей. В лагерях Шахрисабзского, Китабского, Яккабагского и Чиракчинского районов Кашкадарье весело проводят каникулы около пяти тысяч трехсот школьников.

Перед началом сезона в лагере имени Беруни в Шахрисабзском районе сдано в эксплуатацию двухэтажное новое здание. Проведена полная реконструкция 80-местного здания. Сооружены бассейны. В эти дни зону отдыха заполняет веселый гомон детей.

— Планируется, что в 21 летнем лагере области отдохнут почти 22

тысячи школьников, — говорит председатель областного объединения профессиональных ассоциаций Эсон Ражабов. — Во все зоны отдыха привлечены квалифицированные медицинские работники. Воспитателями, спортивными наставниками регулярно проводятся культурно-просветительские,

спортивные мероприятия и занятия. В санаториях имени Азиза Кориёва, Вахоба Бердиева, Зебуниссо в будущем предусматривается прием детей для отдыха и оздоровления из других государств.

А. МУХАММАДИЕВ,
корр. УзА.

16-м туром начался второй круг чемпионата Узбекистана. По традиции у него обратное расписание игр от первого круга. Это хорошо. Но когда между матчами проходит всего три дня, не мешало бы поменять местами пару туров. В итоге команды-соперницы лишь поменялись местами встречи.



Первый «покер» чемпионата

Самое яркое событие произошло в Сарисие, где местный «Тупаланг» принимал столичный «Трактор». Игра закончилась со счетом 1:6, причем нападающий «Трактора» Павел Соломин впервые в этом чемпионате забил четыре гола в одной игре. Теперь на его счету 10 мячей и он сравнялся по этому показателю с Виталием Алектровым из Карши. Возглавляет же гонку бомбардиров Носир Отакулиев из «Нефтичи», у которого 12 мячей.

Другой столичный клуб «Локомотив» обыграл на своем поле «Нефтичи» из Ферганы 1:0, чем поправил свое не-

завидное турнирное положение.

А вот чемпион, как ему и подобает, взял уверенный реванш у «Навбахора-Н» (Наманган) — 3:0. По голу забили З. Таджикиев, С. Джелпаров и А. Солиев. Чемпион по-прежнему лидирует с солидным отрывом.

Остальные матчи закончились так: «Согдиана» (Джизак) — «Металлург» (Бекабад) — 1:0; «Андижан» — «Самарканд-Д» — 3:0; «Шуртан» (Гузар) — «Хорезм» (Ургенч) — 5:0; «Кызылкум» (Зарафшан) — «Бухара» — 1:0; «Насаф» (Карши) — «Машьал» (Мубарек) — 3:1.

Александр ХОРИН.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

МУАЙТАЙ

Завершился чемпионат Узбекистана по муайтаю, который в течение пяти дней проходил на базе колледжа олимпийского резерва в столице Каракалпакстана. Победителями чемпионата в своих весовых категориях стали Н. Аллабергенов, Д. Калыкуразов, М. Балтабаев из Нукуса, Х. Сулейманов, А. Хайруллаев из Самарканда и М. Эргашев из Андижана.

СУДОМОДЕЛЬНЫЙ СПОРТ

В Дубровнике (Хорватия) на чемпионате мира по судомодельному спорту наш соотечественник двукратный победитель мирового первенства, заслуженный спортсмен Узбекистана Ш. Исмайтилаев в очередной раз завоевал чемпионский титул с моделью «Гибра». Выступление с другой моделью принесло ему еще и серебряную медаль чемпионата. Два других наших спортсмена Ниль и Марат Хакимджановы завоевали второе место.

БИАТЛОН

Первое место в общекомандном зачете заняла сборная команда Узбекистана по летнему биатлону на розыгрыше Кубка Азии, который завершился в Киргизии. Спортсмены привезли домой 21 медаль разного достоинства, из них — девять золотых.

ТЕННИС

Два узбекских теннисиста М. Иноятов и М. Хамдамов во втором круге международного турнира серии «Фьючерс», который проходит в Турции, встретились между собой. Иноятов проиграл со счетом 4:6, 6:2, 6:2. Далее Хамдамов будет играть с французским теннисистом А. Ренаром.

Подготовила Татьяна НИКОНЕНКО.

DELTA BI EX
UZBEK EXHIBITION COMPANY

ЗАЩИТА И СПАСЕНИЕ
- 2006

МЕЖДУНАРОДНАЯ
ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКАЯ
ВЫСТАВКА

ОФИЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА
Государственное предприятие «UZMAKHSUSIMPEX»

26-28 сентября
2006 года

Тел. (99897) 330-48-00.
Факс (99871) 144-16-87.
E-mail: delta@uzpak.uz

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: ТПК «НАВРУЗ»

* технические средства обеспечения безопасности,
* антитеррористическое оборудование,
* средства защиты информации, * спасения при ЧС и пожарной охраны,
* обеспечения банковской и промышленной безопасности.

Бизнес-партнеры: infoCAM.UZ
ООО «NOVITA-EDMG»

**МИНСКИЙ
АВТОМОБИЛЬНЫЙ
ЗАВОД**

предлагает свою продукцию:
грузовую, пассажирскую
(автобусы, троллейбусы)
и специализированную
автотехнику на базе «МАЗ»: автокраны, автобетоносмесители, автоцистерны, топливозаправщики и т.п.

**МИНСКИЙ ЗАВОД
«АМКОДОР»**

предлагает свою продукцию: фронтальные погрузчики (ТО-18Б, ТО-18К и др.) грузоподъемностью от 1 до 7 тонн; дорожно-строительную, коммунальную, сельскохозяйственную технику, а также специализированные машины и механизмы на базе трактора «МТЗ».

Для получения подробной информации и заключения контрактов на поставку вышеуказанной техники обращайтесь к нашему официальному представителю в Республике Узбекистан — СП «O'zbekMAZservis».

Адрес: 100005, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. 8 Марта, 57.
Телефон/факс: 191-64-06, 191-68-94.
E-mail: UzbekMAZservice@mail.ru

**МИНСКИЙ
ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД**

предлагает
через официального
представителя
в Республике Узбекистан

**ТРАКТОРЫ МТЗ,
МИНИ-ТЕХНИКУ
и запасные
части к ним.**

г. Ташкент, ул. Братислава, 11.
Тел.: 151-20-33, 151-20-90.
Факс 152-73-81. Сайт: www.uzkam.com

Ректорат и общественные организации Узбекского государственного университета мировых языков выражают глубокие соболезнования семье и близким в связи с безвременной кончиной старшего преподавателя кафедры иностранных языков факультета международной журналистики

ПОДГУРСКОЙ Евгении Николаевны.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Редакционная коллегия

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-929. Объем 2 печ. л. Тираж 6682. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-07
Экономики — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Nardnoeslovo.uz>
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор С. ЛИ.
Дежурный И. СЕРЫХ.
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.